

豆瓣评分9.5，相关话题屡上热搜——

# 动画剧集《国王排名》 为何这么红

最近，不少人在社交平台的头像，使用的表情包里都出现了一个叫波吉的小男孩形象，画风稚拙，源自日本动画剧集《国王排名》。这部动画片获得了不少关注，豆瓣评分9.5，相关话题屡屡登上微博热搜。



## 情节设置上反童话套路

《国王排名》目前才更新到第7集，B站播放量已突破1.2亿，豆瓣评分9.5。#国王排名#、#动漫国王排名#、#为什么动漫国王排名这么火#、#国王排名波吉的旅行 vlog#等相关话题词，都曾先后登上微博热搜。《国王排名》讲述的是，在一个衡量“国王排名”（标准是国家丰饶水平、拥有勇者数量以及国王强大程度）的世界里，男主角波吉是排名第七的伯斯王治下王国的第一

王子，但因身体缺陷，被视为不适合继承王位，屡遭挫折与嘲笑，而他却立下“成为第一国王”的愿望，与伙伴一起在旅程中逐步成长，实现梦想。

《国王排名》里虽然也有城堡、王子、后妈、魔镜、诅咒、忠臣、奸佞等常见童话元素，但却埋下了很多伏笔，处处有反转，让人永远猜不透下一个情节会是什么，究竟谁是好人谁是坏人。所以说，《国王排名》的绘本画风和情节基

调给了它童话般的外壳，但它的内核其实一直在“反童话”。比如后妈角色，她第一次出场是一个有压迫感的仰角构图，从外表和台词来看，都是迪士尼童话中的典型恶毒王后。然而看着却发现，她其实是一位睿智、仁爱、大度的女性，不仅因波吉而学会了手语，还数次担忧波吉安危到了忘我的程度，也引起了网友对先前刻板印象的反思。



## 坚强又温柔的主角治愈网友

如今网络上有一大拨网友亲切地称呼波吉为“崽崽”，就是因为这个坚强的小男孩传递的“爱、勇气、信念、成长”，对成年人来说是一种极大的治愈。

从剧情铺设上来看，比如波吉和成长道路上的小伙伴卡克，初次相遇时，卡克在路上打劫，要波吉把全身衣服脱

下来，波吉乖乖照做。卡克让波吉第二天再来接受打劫，没想到波吉第二天、第三天、第四天……竟然真的都来了，而且每天里三层外三层穿很多名贵衣服来让卡克打劫，然后在百姓的耻笑声中光着身体从容不迫地走回宫里。不过，当波吉回到房间独处时，他的眼泪大滴大滴地掉下来，但又马上止住。偷

偷跟踪他的卡克这才明白，原来波吉不是不在乎别人的眼光，他只是选择了善良微笑地面对，把委屈和难过都自己扛下了。看到这里，很多网友表示，“波吉独自袒露脆弱的几秒钟，就像那些下班路上突然崩溃大哭的成年人。哭完擦干眼泪，继续为明天奔忙”，所以才有那么多成年人看《国王排名》会落泪。



## 温暖向善的情绪易被传递

追剧下来，不少网友形容说，“从《国王排名》收获了一份新的感动与温暖。”还有网友说，《国王排名》是“成年人的治愈童话，二次元的伊索寓言”。对大部分人来说，分享和观看《国王排名》更像是一种情绪传递，大家因真诚且善良的波吉王子而共情，来释放那些因成长而产生的“无法与外人道”的复杂情绪，“生活就是失望之后，希望还在。每个人的生活都不容易，愿你认清生活的真相后，依然热爱生活。”

记者注意到，其实不少动画剧集和影片都有相似的主题，废柴逆袭、温暖的友情和亲情、成年人世界的辛酸、代际之间的观念分歧，等等，都容易得到普遍共鸣。

比如高分动画电影《疯狂动物城》里，兔子朱迪进入疯狂动物城警察局工作，作为第一只也是唯一的小型食草类动物警察，她在执勤中面临很多挑战，在与狐狸成为朋友后携手揭露了一个惊天秘密，逆袭又励志，很多网友表示

从中收获鼓励和勇气。再比如高分动画电影《寻梦环游记》中，喜欢音乐的男主角米格，克服偏见与阻拦，通过自己的不懈努力，追寻自己的音乐梦想，最终获得了家人的理解与支持，等等。这些故事中的主角都在努力中不断打破世俗观念而获得成长，这类励志故事往往很温暖治愈，也很容易让观众代入并反思，收获力量，继而击中泪点。

据《扬子晚报》

## @微语录

@周国平：人与人之间有同情，有仁义，有爱。所以，世上有克己助人的慈悲和舍己救人的豪侠。但是，每一个人终究是一个生物学上和心理学上的个体，最切己的痛痒唯有自己能最真切地感知。在这个意义上，对于每一个人来说，他最关心的还是他自己，世上最关心他的也还是他自己。要别人比他自己更关心他，要别人比关心每人自己更关心他，都是违背作为个体的生物学和心理学特性的。结论是：每个人都应该自立。

@《半山文集》：虽然说，能把另一个人变成孩子的情感确实很可贵，但是，没有人可以把另一个人永远当孩子对待，自己也不要寄希望对方把自己像孩子一样来对待。真正可贵的，真正可以持续下去的善待，是去关照彼此的成长，助力彼此的成长，没有比这个更可贵的爱。

@苏芩：和一个人聊天很舒服，并不意味着聊到停不下来，或许有些人是说话成瘾。而是有一个重要的标准：就是两个人突然停下来，陷入沉默中，在这个无声的时刻，彼此都不会觉得尴尬。这才是两个真正契合的灵魂。

## @微趣图



“亲爱的，我会保护你一辈子。”

## @微笑话

@水果布丁：初中时，考试什么也不会，被老师狠狠骂了一顿，还要请家长。我忐忑不安地回家跟老爸说：“我考试有些题不会，老师让你去一趟。”我爸爸惊恐地说：“叫我干啥，我也不去！”

@谐音梗研究所：“有一对情侣每次在外面吵完架，一回家就和好了，你知道为什么吗？”“为什么？”“因为他们家铺的是复合地板。”

@这梦真可怕：上高中时，每当我熬夜苦读，父母都会说：“坚持一下，上大学就轻松了。”等我上了大学之后，才回味过来父母当年那些话是对他们自己说的。

@陈十一：我在街上走，有人给我发健身房小广告，我客气表示我已经健身卡了。发广告小弟打量一下我的身材说：“哦，你没有坚持去吧？”

据新浪微博